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A Ixépvióuluiiiiz július 23. ülésén 
;/a I Iván grrtf miniszter elnök 

utalással azon né/elére, miszerint a

vurő orosz diplomatia figyelmét el­
terülte, hogy mi nem vagyunk „beteg

világeseménye!- ! ö/.epette nem áll az
ország érdekében bizonyos kérdések 
bolygatása komoly kérelemmé'
urduit p dilikai 
Meggondolás

uenfeleihez: tegyék 
; ’ . ává, hogy meg fe­

el őnek 
ud latiól;

irtják-e a szándékolt inter- 
meg--delét V Az elhangzott 

ínterpellatiókra válaszolva pedig 
nála szokatlanul — sok -zóval sem­
mit sem mondott, kivéve azt, hogy 
komoly időket elütik, helyén való 
enne a politikai pártok békéje, mi 
alatt — ugymondá — <"> azt érti, hogy 
az ellenzéknek lehetővé váljon tel­
eméit fővel, eddigi eljárásai dezavu- 
álása nélkül azt mondani: fátyolt 
vetünk a múltakra, most már az ellen 
ség ellen együtt indulhatunk.

Ez a nap volt az, melyen Giesl 
báró belgrádi követünk a monarchiá­
nak Tisza és Tsai által készített démav- 
cháta szerb királyi kormánynak átadta : 
melyre két nap múlva Zimonybó 
telefonon jelenti a magyar miniszter- 
elnöknek. hogy kielégítő választ nem 
nyervén, utasításához képest a diplo­
máciai viszonyt megszakította. Magyar- 
ország ezzel állami tekintélyét melyet 
a koalíció rövid négy évét kivéve - 
alkotó munka nélküli, majdnem két 
évtizedre terjedő különböző változa­
tokban folyó ohstructio már-már sem­
mivé tett: - a külföld előtt ismét 
visszaszerezte. A szerbiai kártyát ke-

ember“ kinek javai felett, mint egy- 
or Lengyel honon, most Török­

országon a szláv államok osztozkod- 
mtnak, hanem bennünk egészséges 
nemzeti öntudat és erkölcsi derékség 
él, mely nagy tettek nagy mozgató 
ereje lehet.

Nyugodtan nézhetünk a jövő elé. 
Neme újain azért, mert Anglia riválisa. 
Oroszország véghetlen nagysága által 
hatalmában meghaladni nem tudott, 
nemcsak azért, mert Németország 
szuronyerdejével,, ágyú phalankszával, 
őszinte, Ilii, tettre kész szövetségesünk, 
ki testvérként álf oldalunkra, Olasz­
ország is becsületes nyíltsággal jelenti 

' hogy szövetséges! kötelesség tel­
jesítésében bízhatunk 
ekkor Románia barátságos semleges­
ségéről biztosit, Anglia pedig a hár­
mas entente egyik tagja Szerbia el­
ítélésével a háború localiy dióját tűzte 
ki vezérelvül, Oroszország* és Szerbia 
pedig ki nem heverték még előző 
háborúikat; hanem azért is, mert ma 
már nem vagvurtk ott, a hol voltunk 
a Balkán háború idején, mely már 
akkor egész máskép játszódott volna 
le, ha mi a véderőnk kiépítéséül 
és fejlesztéséről, vagyis az 1912. évi 
törvényekről néhány évvel korábban 
gondoskodunk. A bajon — hála Isten 
— segítve van. A törvényhozás 
mintha csak jóvá akarta volna tenni 
két évtized mulasztásait, — melyek 
alatt évről-évre felosztva, kevésbé let 
volna terhes, — egyik nagyfontosságu

avaslatot a másik után emelte tör­
vényerőre s a korszak alkotó reformok 
egész sorozatát vitte bele hadseregünk 
szervezetébe.

Hadseregünk tehat modern alapo­
kon épült, jól felszerelt, nagy és ha­
talmas, s a mi fő katonáink értelmi 
és akarati ereje a hadsereg u. n. kül- 
erejével arányban áll. A hadviselés 

i. nagyfokú értelmit erőt kíván nem- 
csupán a vezérlőkben, de a vezér­
etekben is, s a kiiierő győzelme a 
szellemi erő győzelme is egyszersmind: 
más részt pedig a kiiierő győzelme 
csak ideig óráig tartó, nem elégséges 
egy nemzet leigázására, ha a győző 
népnek erkölcsi és értelmi fölénye 
nincsen. Nemcsupán hadseregünk 
felszerelése, de értelmi és erkölcsi 
erő tekintetében is — minden sovi­
nizmus nélkül mondhatjuk — felette 
áll nem csupán a kicsiny Szerbiának, 
de a nagy Oroszországnak is, mihez 
képest még ha egyedül állnánk is 
győznénk megboszulva az 1849, évi 
orosz invásiót s győzelmünk eredmé­
nyeit meg is fogjuk tudni tartani 
Hadrakelésünk nyugodt, öntudatos és 
önérzetes erkölcsi alapon áll. A mi 
bevonuló embereink ezrei közt a pá­
lyaudvarokon a naphosszat tartó 
várakozások ideje alatt nem láttunk 
részeget, nem láttunk gyávaságtól 
reszketöt. nem hallottunk zugolódót. 
lázongót, Még asszonyaink is, kik 
fiaikat és kik gyermekeik apját, fér­
jeiket kisérték ki szerető szivök tépő 
fájdalmát magokban tartották. Sirások 
nem volt eszeveszett jajgatás, mely

Janka.
A sugár fenyők barna tobozai egyenhangu 

koppnnással hullanak alá n fagytól csillogó 
pázsitra. A végtelen Roppanásba olykor 
egv-egv megvénhedt ágnak a lomha esése 
vegyül, kísérteties sóhajt hallatva ha leélt 
az enyészetbe. A parknak ez unott hangu­
latába szomorú visszhangkép olvad bele a 
kastélyból kitörő jajszó, melynek hallatára 
ki tudja hányadszor veti magára a keresztet 
az a bamba képit muszka, ki e helyen a 
portás lisztét tölti he, imos-untalan sóhaj­
tozva :

,lanka . . . Szegény Janka . . •
Szegény Janka I Ű volt a moszkvai ma­

gyar dalcsarnok legragyogóbb csillaga. Iri­
gyelt vetélytársa annak a sok magyar leány­
nak, kiket vele együtt a rubelek varázsa es 
valamelyik hazai orfeumból kikopott német 
delnőnek fényt és pompát Ígérő szava csalt 
ki ide a messze idegenbe, a nagy Orosz­
országnak hótól fi hér, de bűntől fekete 
városába.

A magyar nóta gyújtott itt is, mint min­
denütt a világon. Az arany fiatalság nagy 
csoportban vonult he usténkint a Nelidov-

park orfeummá vedlett kastélyába, mely 
„Ungverky-Chor“ néven a leghirhedtebb 
mulatóhelyévé vált Moszkvának.

Mert a magyar leányok értettek ám a mű­
vészetükhöz. Akit a dalukkal magukhoz 
nem fűzhettek, azt megzsibbasztották az 
égető csókjukkal, amelyből ha kóstolt valaki, 
mámorossá lett tőle úgy, hogy soha többé 
nem kellett neki a nappal, mindig csak az 
éjszakát vágy la friss csókjával, újabb má­
morával . . •

Sergius Ivanovics herceg is belekóstolt 
ebbe a mámorba. Őt Janka kínálta meg e 
kehdlyel és hogy Ivanovics ivott belőle, 
egyszeribe szédület fogta el, mely odateri- 
tetie őt Janka lábai elé. Ettől fogva hiába 
volt az ősz Polovna hercegnőnek minden 
intelme fiához. Ivanovicsot a hajnal beállta 
rendesen ottfogta a szép magyar leány
oldala mellett.

l-'.gy napon Polovna hercegnő igy szólott
fiához:

— Fiam, nősülni fogsz. Nézz körűi A 
dusgazuag Rmmmovok fejedelmi házától le 
egeszen az utolsó parasztkunyhóig nyitva 
elölted minden ajtó, Válassz tetszésed sze­
rint. En áldásomat épp úgy adom hercegi 
arád koronás fejére, mint polgári menny

Csak azt aasszonyod hímzett pártájára.
magyar leányt kerüld el . . .

A hercegnő most közelebb lépett fiához 
és megindult hangon folytatta :

— Régi történetet mondok el neked. 
Nemzetek vívták szabadságukat, köztük leg- 
elkeseredettebben a magyar. Kilenc ellensége 
nem birt vele, tizediknek minket is hívtak le. 
A harcba vonuló csapatok közt volt atyád 

is. Akkor éppen egy hónap óta voltam neje. 
Mindössze ennyi ideig volt részem abban, 
amit úgy hívnak, hogy szerelem, mert atyád 
nem tért többé vissza. Megölték a magya­
rok . . .

A hercegnő könycseppeket törült ki sze­
meimből.

- Látod fiam, — folytatta kis szünet 
után, ezéit teltelek én úgy attól a magyar 
leánytól. Nem tehetek róla, de én babonás 
vagyok, én abban a magyar leányban gyá­
szos végzetemnek a folytatását latom.

Nem tudta tovább mondani. Zokogás 
fogta el. ivanovics odament hozzá, lehajolt 
melléje és úgy csókolgatta a két kezét, ami 
a hercegnének láthatólag jól esett, mert 
lassan derülni kezdett az arca; majd nagy 
szeretettel az ölébe vonta fiának a fejét, 
egyre kérdezgetve tőle :
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elveszi a térti lelkicrejét, 
szivük igaz fájdalmának csendes meg­
nyilatkozása volt, szerető szívvel válás, 
szerető szívvel várás, fiaiknak, férjeik­
nek kemény elszántságot kölcsönző. 

Nyugodtan tekinthetünk a háboiu 
idejére pénzügyi készültségünk tekin­
tetében is. Minden nehézségek felett 
diadalmasan fogja megállni helyét az 
állam és a közgazdaság javára nagy 
készleteivel közös jegybankunk, mint 
hadi bank: Mellette — az ismeretlen 
nagyságú „hadi kincs“-ből eltekintve 
— 'a monarchia két állatnának 5 és fél 
milliárd koronát meghaladó költség- 
vetéseiben számos oly tételt találunk, 
melyek a háború alatt minden hátrány 
nélkül visszatarthatok, vagy egyáltalá­
ban rendeltetésükre nem is folyósít­
hatok. Elsősorban figyelembe jönnek 
mind e felett a „pénztári készletek" 
s óriás jelentőségűek a természetbeni 
szolgáltatások, melyek a hadia kelt 
sereg működéséhez a hadviselés érde­
kében az ország polgáraitól, testületéi­
től s a községektől uj törvényekbe 
iktatva régi hadi jog alapján személyi 
és dologi szolgáltatásokban igénybe 
vőhetök

A midőn agg királyunk hadai közé 
kíván szállni, a midőn a kettős monar­
chia szellemi teje oly törhetetlen jel- 
lemes erejű, lánglelkü, bölcsszellemü 
magyar hazafi, mint Tisza István gióf 
miniszterelnök, a midőn hadseregünk 
nagyhatalom s minőségre, felkészült­
ségre első az elsők között s katonáink 
erkölcsi érzéssel égnek a harcvágytól 
s midőn anyagi erőnk ingadozás nél­
kül állni képes a háború kívánta ál­
dozatkészséget még ha nem lennénk 
is igaz és hatalmas szövetségeseink, 
még ha a poklok kapui jönnének is 
ellenünk még akkor is dagadó kebel­
lel énekelhetjük :

. Szittya vitézek a harc riadalma ne 
lebegtessen benneteket“.

Kaszás Géza dr.

A háború
Megkezdőtött a háború. Fejünk fölült 

összeiomyosultak a nehéz sötét fellepek, 
lelkűnkbe belemarkol a bizonytalanság, fü­
lünkbe még mindég heleziig a búcsúzok 
görcsös zokogásának megiázó visszhan ja.

Mint hoz magával a jövő, mi fog történni, 
azt a mai napon még nem tudhatjuk. 1 isz- 
tában mindezekkel csak akkor lehetünk, ha 
az események már teljesen lezajlottak. Min­
denesetre erőseknek kell lennünk, hogy 
kellő nyugalommal átélhessük ezen tői té­
riéi ini pillanatokat. Erőseknek kell lennünk 
kétszeresen sőt tízszeresen és nyugodtan 
kell várnunk, mert ezzel csak elősegítjük a 
háború sikerét, mely hazánk, valamint gaz­
dasági életünk nyugodtságát van hivatva 
megszerezni.

KI kellett jönni ennek, hogy egyszer le­
számoljunk azzal a rosszakaratú szomszéddal, 
mely hozzájárult ahhoz a véres merénylet­
hez, melynek jövendő királyunk áldozatául 
esett. El kellett jönni ennek azért is, hogy 
megmutathassuk, miszerint nem vagyunk 
magunkkal tehetetlenek Nem hagyhatjuk 
magunkat évek során át zaklatni ily kis 
országtól, mely nem képes önmagán ural­
kodni. lka ők megengedték maguknak mind­
azt, melyet idáig — többszöri figyelmeztetés 
dacára — is velünk szemben elkövettek, mi 
megengedhetjük magunknak - hisz életünk 
nyugalmáról van szó*— akkor azt, hogy 
közéjük vágjunk. 1 la ők belerészégedtek a 
véletlen sikerbe, amit a két háború hozott 
nekik és elbizakodtak, akkor megérdemlik 
azí, hogy mi kijózanítsuk őket és lehűtsük 
erős mámorukat.

Ha mi élni és fejlődni akarunk, távol 
kuli tartani hazánk határaitól a nyugtalanító 
és lázitó elemeket, hogy urai lehessünk a 
magunk területének és óvhassuk polgárainkat 
idegen vágyak és aspirációk mételyétől. Ha 
ezl nem tennénk súlyos mulasztást követ­
nénk el, mely tekintélyünk lerombolásához 
és belső nyugalmunk megbontásához vezetne.

A mozgósítás lezajlása óta a s/ilkséges 
nyugalom megvan, az itthonmaradottak bele­
nyugodtak és bízva harcosaink sikerében.

— Ugy-u fiam, kerülni fogod azt a ma­
gyar leányt?

— Megpróbálom anyám . . .
A próba nem sikerült Ivanovics sokkal 

ittasabb volt már, semhogy ki tudott volna 
józanodul. Ellenkezőleg, éjszakáról-éjszakára 
mind mélyebbre merült abba a két lángoló 
pokolba, mely Janka csodálatosan szép 
arcáról lobogott feléje. A .égén aztán egé­
szen beleveszett

Az éjjeli tobzódás zaja elült a termekben, 
a hajnali sziirkiilct derengő fénye álomra 
kergette a mulatozókat. A tivornyától fáradt 
leányok egymásután tértek pihenőre. Jankát 
is elfogta az álmosság és kacér mosollyal 
unszolta Ivanovicsot, hogy hagyja magára. 
Ivanovics azonban e helyett megfogta a 
leány puha két kezét és úgy csengett hozzá 
egy csókjáéit.

A vágytól suttogó szavakba egy szánkó­
nak hangos csilingelőse vegyült. Ivanovics 
felütötte a fejét, hallgatódzott, aztán lassan 
eleresztette a leány kezét és egyre figyelve 
a csengők zajára, az ajtónak tartott. Még 
nem érte el.'mikor az egyik szárnya kitárult 
csendesen és belépett anyja . .

A hercegnő sápadt volt. Két, ijesztően 
sötét folt a szemei körül és a mély ráncok

a keskeny ajkak szögletében mutatták, 
hogy nagyon szenved, amit egyébként el­
árult a hangja is. melyen fiához szólott;

— Velem fogsz jönni, Sergius Ivanovics. 
Magammal viszlek, mondja fagyos komoly­
sággal és egy megvető pillantást vetve a 
leányra, szinte pattogó gyűlölettel tette hozzá

— Mert akarom, hogy hagyd el ezt a 
fajzatot . . .

■lanka, ki ezideig tágrameredt szemekké 
nézte ezt az egész jelenetet, az utolsó sza­
vakra, mint a szivén sebzett vad ugrott 
Ivanovicsnak és mintha valamely mély 
álmából akarná felkelteni, a két kezével 
belekapaszkodott annak izmos vállába és 
sikoltott a fölébe :

— Ivanovics! hát te tűröd ezt?! . . .
Ivanovics szólni akart valamit, de ebben 

a pillanatban Polovna hercegnő kezeken 
megvillant az ősz hajánál is villogóbh tőr 
és Janka holtan esett össze.

. . Sergius Ivanovics herceg pedig a 
gyilkosság színhelyén megjelent rendőrnek 
az vallotta, hogy a leányt ő ölte meg sze- 
relemféltéshől és miután a zokogástól ful­
dokló ősz anyját gyöngéd fiúi szeretettel 
szánkójába segítette, egykedvűen követte a 
rendőrt a gyilkosok börtönébe. F. L.

túlzott aggodalom nélkül váljak hazatérésüket.
A teljes nyugodtságot vsak néha néha 
váltják fel a falakra ölelkező óriás pinkátok 
és egy-egy elrobogó katonai vonat.

Katonáink edzett emberek, jól kivannak 
képezve, nyugodtan engedhetjük tehát őket 
a harctérre, honnan csak dicsőséget hoz­
hatnak haza, mely állal hazánk nyugalm i 
hosszú időié biztosítva tessz.

A háborús eseményekről a következőkben 
számolhatunk he :

Szerbia válasza.
Giesl báró vs. és kir. kövei IVcsbe érkezve, 

a külügyminisztériumban átadta a követelé­
seinkre adott szerb válaszjegyzékef. Ez a 
Jegyzék azt a hamis látszatot akart kelteni, 
mintha a szerb kormány az általunk támasz ■ 
tett követeléseket nagyi-észben teljesíteni 
hajlandó volna.

Tényleg azonban a jegyzéket az őszinteség 
hiányának olyan szelleme tölii cd, amely 
kétségtelenné teszi, hogy a szerb kormány 
nem gondol komolyan arra, hogy véget ves­
sen annak a bűnös elnézésnek, amelyet 
eddig a monarchia ellen irányuló üzelmekkel 
szemben t.Hiúsított.

Úgy a mi dcmarsimk általános alapjai 
tekintetében, valamint az egyes általunk tá­
masztott követelésekre nézve is a szerb 
jegyzék olyan messzemenő föntaitásokat és 
korlátozásokat tartalmaz, hogy a tényleg 
tett engedmények is jelentéktelenné válnak.

Különösen semmis ürügy alatt teljesen 
elutasították ama követelésünket, hogy cs. 
és kir. orgánumok vegyenek részt a június 
28-iki összeesküvés szerb területen levő 
részeseinek kifiirkészésére irányuló nyomo­
zásban. De épp Így az elutasítással jelen­
tenek egyet azok az Ígéretek, amelyekei 
nekünk a monarchia ellenes sajtó megrend- 
szabályozása tekintetében tettek

Azt a kívánságunkat, hogy a királyi kor­
mány tegye meg a szükséges intézkedéseket 
arra, hogy a feloszlatott monarehiaellents 
egyletek ne folytassák más néven és m is 
formában tevékenységüket egyáltalán nem 
vették figyelembe.

Minthogy a cs. és kir. kormánynak e hé> 
23-iki jegyzékében foglalt követelések a 
szerb részről eddig tanúsítóit magatartásra 
való tekintettel a minimumát képezi annak, 
ami szükséges ahhoz, hogy a monarchia 
délkeleti részén a tartós nyugalom megterem­
tessék, ki nem elógitőnek kellett tekinteni 
a szerb választ.

Hogy egyébként a szerb kormány maga 
is tudatában volt annak, hogy jegyzéke 
reánk nézve elfogadhatatlan, bizonyítja az a 
körülmény, hogy a jegyzék végén azt java 
solja nekünk, hogy döntőbírósági úton 
keressük a kontroverzin rendezését, ami 
olyan fölhívás, amelyet az a körülmény 
juttat helyes világításba, hogy már 8 órá\:d 
a jegyzék átadása előtt, ami alig néhány 
perccel a határidő lejárta előtt történt, 
elrendelték a szerb hadsereg mozgósitá it.

Részleges mozgósítás.
A ravasz szerb jegyzék átvétele után had 

vezetőségünk azonnal elrendelte a IV. had 
test mozgósítását, — amit múlt vasárnapi 
rendkívüli kiadásunkban már jeleztünk 
mely hadtest 80 százaléka szinmagyai és 
ebbe tartozik Szolnok, Pest, Fejér, Tolna
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Szerbi V

nd: 11ben ve

néhány napos hadiállapot óta azt mutatja.
Az orosz mozgósításra Németország rész­

leges és a mohaicliia

tiStmános mozgósítást
rendelt cl.

I ntői tiizkéiit terjedt el pénteken este az 
általános mozgósítás hire városunkban. Az 
emberek nagy esopmfokba verődve várták a 
II,: ,:•;,it.’ i ;ni.ints Ilival.ilos kihirdetését 
e .rkiV" a mii d lelkesebben tüntettek a 
li.'dioru melli II, hazafias dalokat énekelve 
já..es város népesei >i) ul ezé it. Hegyessy 
I " lösz Igabiránk pedig a nagyobb 

- e [tortoklm/, több hely u gyújtó beszédet 
I |V:,;: j i mézeli, f'üii'. i : a lakósságol hazafias kötél 

i •..••hí" : iiijosiléséic és; meghatóan ecsetelte 
I . / íMo. a testvér és fele, <> kötelességét a 

I azával szemben. Többen hazatias szavala 
lukkal gyújtották az emberekben a harczi 
kedvet ■ s közel járt mar az idő az éjfél 
;mí:ho ‘I elcsendesült a város.

Ä harctérről.
ii híüzoiic! megtörténtével kezdetét vette 

I háborús viszony Szerbiával, mely a mai 
:■ niivvoHb eseményekben nem fejlődött 

'jióbb part menti csatározások voltak az 
e! ür-iök köz-"It. Majd amikor a szerbek föl 
io -n i. n ':.; , zimonyi vasúti hid szerbiai 

! s dunai flottánk megkezdte 
Beter \ ostromát, és a három moni­
tor n ír sz ti tó gránáttüze lerombolta 
a belgrádi erődítményeket.

A monitorok és a tüzérség ágyutüzétől 
1/cl n ódban számos épület kigyulladt. A tűz 
különösen a Mihály-utón öltött nagy arányo­
kat. úgy hogy néhány ház kivételével az 
egész dugókban áll. Az éjjel a belgrádi vám­
ház!,ül a szerbek több lövést tettek a moni­
torokra. amire ezek bombázni kezdtek, ami­
nél, következtében az épület csakhamar 
rombadölt.

• hídnál elsőnek megsebesült Knerler 
ifmo ; bécsi születésű főhadnagy, akü vak­
merő katonának ismernek. Most martul 
va„ ni n vi szedelmen. A golyót eltávolí­
tották. A megsebesült főhadnagy utásztiszt 

: 1P11 május l e óta főhadnagy.
\ Oy, ,; a Száva mellékfolyója Szerbia 

és Bosznia határán) mellett kisebb csatáro­
zásuk folytak. A mi részünkről egy ember 

X szerbek részéről minivé,;- uzen 
v( r \ szerb bandák hasztalan kísérle­
tei tettek Ibelina nyugtalanitására.

\, \I[v.1!inőby gőzös ma hajnalban teljes 
„őzzel nekifutott a szerb partnak, ahonnan 

u 1 >v k értéka hajót, amely köny- 
, . meg érült és vissszajött Zimonyba,

ét , meghalt, eg,y könnyebben
n; ■■'sebe. ti t

". L,i'ck a Száva partján most épülő 
tőit , mögül lőttek hadállásainkra. 

Csapati k viszoi őzt ik a ni. elést és hősié­
it I ..toltak m ,dukál.

, I I |ö|( ti haj íalban I óra 30 perckor 
:i ,, ■; ti,l/l! épfegyvereink újra dolgozni 
, I, , puskalövésekkel válaszol-
, : ■ j,,..,. tz.négy srapnelt küldött
ropcsidcrbe A monitorok is ágyuztak.

, }y t iiíhonmaratílot“ 
titkr.ak,

, , , (árnak felettünk, de azok el
V| ; :vl ,i Mvon megköunyiti az, hogy a 
m „méiiyck, az emberi részvét és
na; \ leiki, • g szép példáit tárják elénk.

a honnan a humanismusnak a 
:rint kiindulnia kell1

Szigetvár város hazafias elöljárósága ne­
vében Nagy Károly hi ró és Vargha Sándor 
főjegyző folyó hó 30-án délután 4 órára a 
város szine-javából a hölgyeket és urakat 
értekezletre hivta össze azon célból, hogy a 
bábomba bevonult katonák itthon maradt 
segélyre szoruló, családtagjai felsegélyezésé­
nek módozatait megbeszélje. Az értekezlet­
nek fényes eredménye lett. Ott mindjárt na­
gyobb összegű számos adomány tétetett le, 
melyekről legközelebb számot adunk. Ezen 
kivid jóléti bizottság alakult, az úri hölgyek 
a gytljlést magukra vállaltak s ennek minél 
célszerűbb keresztül vitelére a várost maguk 
közt felosztották es az értekezletből kifolyó­
lag a közönséghez kérelem intéztetett fal­
ragaszokon, mely — kit-kit tehetsége sze­
rinti — adakozásra buzdít.

És ki nem hoz most szívesen áldozatot, 
mikor nemzeti becsületünk!ől/ védelmünkről 
van szó ?

A kérelem szövege a következő :

Kérelem
Szigetvár város T. közönségéhez!
A mozgósítás folytán bevonult kato­

nák. honvédek és népfelkelők vissza­
maradt családjai között igen sok van 
olyan, ahol a legnagyobb nyomor 
ütötte fel tanyáját, ahol a kenyérke- 
veső nélkül maradt, feleség és apró 
gyermekek éheznek, ahol sürgős és 
állandó segítségre van szükség.

A segítés kötelessége mi reánk, itt- 
lonmaradottakra hárul és teljes tuda­
tában vagyunk annak, hogy ezen 
magasztos "kötelességnek, amelynél ez 
időszer int magasztosabb kötelesség 
nincs, Szigetvár város mélyen tisztelt 
közönsége a legnagyobb mérvben ele­
get is tesz !

A gyűjtés munkáját városunk nemes 
szív ti hölgyei vállalták magukra, akik 
e célból felkeresnek mindenkit, hogy 
a mozgósítottak éhező családjainak 
szánt adományokat összegyüjtsék.

A segélyezésre a háború egész tár­
ta ma alatt szükség van.

A segélyezést csak akkor lehet ily 
módon teljesíteni, ha az itthon mara­
dottak a háború egész tartama alatt 
minden hónapban megadják azt, a 
mit e szent célra szántak.

Mély tisztelettel kérjük tel tehát 
Szigetvár város T. közönségét: ada­
kozzék mindenki e nemes célra, akar 
készpénzt, akár gabonát, lisztet és más 
élelmiszest és kötelezze magát min­
denki, hogy a felajánlott adományt a 
háború egész ideje alatt minden hó­
napban beszolgáltatja.

A nyújtandó adományok amíg egy­
részt biztosítják a bevonult véreink 
itthormmrarlt nyomorral küzdő család­
jai meoélheté; ét, másrészt megnyugvást 
ad a hazáért küzdő katonáknak, hogy 
családjukról gondoskodás történt és 
emiatt aggóditiók nem kell!

Adakozzék tehát mindenki, akinek 
melegen érző szive, nemes lelke van 
és hü fia az édes magyar hazának!

Szigetvár, 1914. július hó 30.
A segélyzöbizottság nevében:

Vamha Sándor Nagy Károly
főjegyző. biró.
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Legújabb.
— A miniszterelnökségi sajtóirodának 

eredeti távirata a „Délsomogy“ részere. —

A trónörökös Budapesten.
(Aug. 1. Délután 5 óra.) Félhivata­

losan jelentik : Károly Ferenc József 
trónörökös és neje, Zita iühercegasz- 
szony holnap vasárnap Budapestre 
érkezik. A trónörökös pár elsősorban 
azért érkezik a fővárosba, hogy Ö 
Felsége megbízásából «3 kÜS'áíy
üdvözletét átadja a harcba 
induló csapatoknak, vala­
mint Budapest székesfőváros közön­
ségének, amely oly lelkesedéssel fo­
gadta a háború hírét és a magyar 
nemzet dinasztikus és hazafias érzel­
meinek és teljes erővel áll a hadsereg 
mellé. A trónörökös-pár érkezése alkal­
mából Budapesten hivatalos fogadta­
tás nem lesz.

A trónörökös és neje vasárnap reg­
gel 9 óra 35 perckor indulnak el 
Becsből és délután 2 óra 35 perckor 
érkeznek meg a keleti pályaudvaron.

Budapestre a trónörökös-párt elfogja 
kisérni utján Lobkovitz herceg kama­
rai elöljáró, Thun grófné föudvarmcs- 
ternö és Nostitz udvarhölgy. A trón­
örököspár a budai várban száll meg 
és néhány napig Budapesten fog tar­
tózkodni.

A főváros lakossága körében nagy 
örömet keltett a trónörökös-pár érke­
zésének hire és a közönség a mostani 
lelkes időkhöz méltó melegséggel és 
ovációval készül fogadni Ö felsége 
küldötteit.

Japán Oroszország ellen.
(Aug. 1. Délután 5 óra.) Tokióból az a 

hir érkezik, hogy tegnap olt miniszterta­
nács volt, a melyen japán elhatározta, hogy 
Oroszország bonyodalmait kihasználja a 
mondzsuriai kérdés felvetésére és megoldá­
sára.

Franciaország
beíháboruja.

(Aug. 1. Délután 5 óra.) Fracniaország 
helyzetéről és belbékéjéről igen nyugtala­
nító hírek érkeznek. Jaures hires szocia­
lista képviselőt ma éjjel agyonlőtték.

HÍREK.
— Elmarad a megyegyülés. A f. hó

3-ikára kitűzött vármegyei évnegyedes köz­
gyűlés az elrendelt mozgósítás folytán be­
állott rendkívüli viszonyokra valn tekintettel 
elhalasztatott. Miről a törvényhatósági bizott­
ság tagjait azzal értesíti az alispán, hogy 
az uj közgyűlési nap a körülményekhez 
utóbb fog kitüzelni,

— Nyugdíjazott tanitó. A vallás és 
közoktatásügyi mini izíer lValdfogel Ferenc 
polcnyi r. kath. iskolai tanítót nyugalomba 
helyezte,

— A Szigetvári Vöröskereszt akciója.
A Vöröskereszt Egyesület „Szigetvár és 
Vidéke“ fiókjának választmánya dr. Rasa 
Ernő elnöklése mellett f. hó 1 -én ülést tar­
tott melyen dr. Rnsa Ernő indítványára 
egyhangúlag kimondotta, hogy a tanfolyamot 
végzett ápolónői kar részére - bár ezeknek

a főispán és a központ kiküldöttjének jelen­
létében történendő ünnepélyes felavatása 
csa' szeptember hó elején történik meg 
a már leérkezett karszallagok és oklevelek, 
tekintettel a váratlanul hirtelen kiütött hábo­
rúra, kioszloíuk, hogy a netán érkezendő 
sebesültek körüli szakavatott ápolási leendők 
fetiakadás nélkül végeztethessenek Egyhan­
gúlag kimondotta továbbá a választmány 
azt is, hogy amennyiben a szükség úgy 
hozná magával azonnal újabb tanfolyamot 
nyit, melynek vezetése és oktatására dr. 
Rosenberger Alajos kórházi főorvos kész­
séggel vállalkozott, a mely újabb tanfolyamra 
ha szükség nem lenne ez idő szerint, az 
esetben csak a jövő tavasszal nyittatik ismét 
meg. Végül pedig a választmány az újabb 
taggyüjtést is elhatározta s ezt a hölgytagok 
nagy lelkesedéssel magukra vállaltak.

— Az élelmiszeruzsorások ellen. 
Egyre több és több hirt kapunk arról, hogy 
gonosz és lelketlen kofák és kereskedők 
még a mostani nehéz időt is arra akarják 
felhasználni, hogy jogosulatlan hasznot sze­
rezzenek és felverik az élelmiszerek árát. A 
közönség vegye tudomásul, hogy azért, a 
miéit háborúban állunk, a polgári hatóságok 
éppen úgy dolgoznak, mint azelőtt, éppen 
olyan hatáskörük és hatalmuk van a városi 
és közélelmezési kérdésekben, leimt egész 
nyugodtan és habozás nélkül jelentse fel 
mindenki azt, a ki visszaél a jelen pillana­
tokkal és túlhajtja az árakat. A hatóság a 
legenergikusabban talál módot, hogy ezeket 
a lelketlen sz'polyozókat megbüntesse.

— A lóavatás. — Gazdák figyelmébe! 
Szigetváron tegnap regei 5 órakor vette kez­
detet, amikor is Szigetvár és Hoboi közsé­
gekből a felhajtott lovak közül 10 darabot 
vásároltak meg. A mai napon Kistamási, 
Merenye, Molvány, Nemeske, Tólszentgyörgy 
Bürüs, Endrőcz, Magyarujfalu, Teklafalu és 
Várad kerülnek sorra, 3-ikán : Almaskercs/tur, 
Mozsgó, Szolimán. Zsibúl, Almamellék, 
Boldogasszonyfa, Szt-László. 4-ikén : Magy. 
Lukafa, Somogy hárságy, Yásárosbécz, M. 
Lad, N. Lad, Patosfn. A többi alább követ­
kező községek, melyek közül 5-ikére Basal, 
Pata, Poklosi, S. Apáti, ti. Hatvan és S. 
Yiszló, — valamint 6-ikára : Kis és Nagy 
dobsza, üy. Mellék, N. Újfalu, Peterd, 
Szörény, Zádor, úgyszintén 7-i kére Drává­
tok, Dravakeresztur, Sztára, Markócz és 
Révfalu községekre nézve csak a honvédelmi 
miniszter utasítására tartják meg a lóavatási, 
amiről még idejenorán értesittetnek a köz­
ségek, hogy meg lesz-e tanva vagy nem.

— A magántáviratok és a mozgó­
sítás. tekintetes Szerkesztőség ! Kérem 
szíveskedjék becses lapja olvasóit figyel­
meztetni, hogy az elrendelt mo/gósitás foly­
tán az olyan magántáviratokat, melyek rész­
ben, vagy egészben titkos (összebeszélt, 
betüjegyes vagy számjegyes) nyelven vannak 
szerkesztve, továbbá az olyan közértelmli 
nyelven szerkesztett magántáviratokat, me­
lyek a kereskedelmi nyelvnek rövidített 
kifejezéseit, vagy kereskedelmi jelzéseit tar­
talmazzák, vagy amelyekben katonai vonat­
kozású adatok fordulnak elő, a posta- es 
távirdahivatalok nem vehetnek föl, ha pedig 
tévedésből mégis felvett k, nem továbbíthat­
nak és nem kézbesíthetnek. Pécs, 1914 
július 30-án. Dr. Forgon.

Nincs előadás a moziban. A hely­
beli Zrínyi mozgószinliáz tulajdonosai ez 
utón értesítik a t. közönséget, hogy tekin­
tettel a háboríts időre, a mai napon előadást 
nem tartanak.

— Országos vásárunk. A porciimkulai 
országos vásárunk holnap hétfőn és kedden
lesz megtartva.

— Hlndenkit szerb kémnek néznek 
most nemcsak nálunk, ilu mindemül. 
Pénteken délután úgy 5 óra ri.jh.iii Nagy 
János bolykai lakos jelentette a :. igei vári 
rendőrségen, hogy a boly kai erdői és/ mi h. 
rom gyanús alak heverészik a fűben és ti 
képet nézeget. A rendőrség jelentése folytan 
György Deák járásörmestér két katon a is 
egy csendőrrel kocsin rögtön a lu Is/inéie 
hajtatott, ahol tényleg három 20- v_> , v 
körüli fiatalombat találtak a fiib n heve 
részve, kiket gyalog Szigetvárra kisértek, a 
hol is kitűnt, hogy az illetők solve em 
voltak szerb kémek, hanem» tisztességes 
porosz alatvatók foglalkozásukra né., ve 
nyomdászsegédek, kik Pécsről jövel Nagy­
kanizsára indultak temista útra és a léi­
képet tanulmányozták 'évi mé-v.cli sen kellő 
igazolás után szabadon hocsájtollak. Érde­
kes, hogy ezután Fuchs György nyomdász 
és Társai ellátogattak a helybeli részvény 
nyomdába, hol vígan mesélték el kaland­
jukat és annak emlékére, hogy őket Sziget­
vár fő utcáján végig kísérték, majd' az 
összes báró Bicdermnn utcai képes levelező­
lapokat nagyszámban összevásárolták és 
ezután szívélyes búcsút véve tovább foly­
tatták vándor útjukat.

— fi vasárnapi munkaszünet felfüggesztése. 
A kereskedelmi miniszter a hadi állapotra 
való tekintettel a törvényes munkás,züm-iet 
augusztus 2. és 9-én■ eső vasárnapokra és 
az ezeket követő hétfői napok reggeli óráira 
az 1891. évi XIII. t.-c. hatálya alá tartozó 
mindennemű munkaüzemre és darusításra 
fölfüggesztette.

— A vasúti vonalak őrzése. Egyes 
vasúti vonalak őrzése katonaságra bízatván, 
a közönné; saját érdekében legszélesebb 
körben figyelmeztetendő, hogy katonai örök 
egyszeri felszólításának feltétlenül azonnal 
tegyenek eleget, mert ellenkező esetben azok 
azonnal fegyvert használnak. Bdilgyminisxtei.

— Cigány, mint szerb kém. Szerdán 
egy katonai őrjárat Kaposváron letartóztatta 
Lakatos József szigetvári kolompár-cigányt, 
kit szerb kémnek néztek. Bekísérték a ren ­
dőrségre, ahol Sipos János roiidöi biztos 
megállapította, hogy Lakatos József nan 
kémkedni jött Kaposvárra, hanem fogházban 
levő feleségét ment megláiogalni. Mindazon­
által letartóztatták, mert kiderült, liogv 
katonaszökevény. Átadták a katonai ható­
ságnak.

— Mekkora Somogy állatállománya?
Somogy vármegye alispánja nyilvánossá-;ra 
hozta a tavaszi ál lat 'összeírása, eredményeit. 
E szerint ló 73.389, szatvasmarha 182.281, 
sertés 337.9G7, juh 203.' 09 es bivaly 3:.’ő 
darab van Somogybán.

— Milyen idő várható ? A meteoro­
lógiai intézet jelentése szerint, változatlanul 
felhős időjárás várható hösiilyedéssel, hely cu­
kiul zivatarral és esővel.

Steckeripferd-
liliomtejszappan

Bergmann & (f cégtói letschen a r.lbr
egyre nagyobb kedveltségiek és elter­
jedtségnek <"avend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való I Iliimül 
hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevól! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! P.evás •: iás 
"ál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosai, 
a Steckenpferd védőjegyre és a cép 
helyes nevére I - Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák 

ban, illatszert!/.letekben sth. 
Hasonlóképeii kitűnő Bergmann Maiiéra 
liliomkrémje (<0 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.
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Aratósztrájk. Nddossy István hol- 
di)'rassz.onyfai földbirtokos Margila pusztá- 
jm csütörtökön az uradalmi cselédek stvájkha 
1,‘ptek. Jelentés folytán Nagy Árpád sziget­
vári szolgabiró a helyszínen kiszáll és 
erélyes, valamint békéltető közhenjüttével a 
sztrájkólók munkába állottak.

Terménytőzsdei jelentés.

A HÁBORÚ MIATT ZÁRVA.

A takarékpénztárak és
a közönség.

A bankokb.m é. akarékpénztárakban szép 
csöndesen megy az (ízlel a maga megszokott 
utján. Mindenütt leije- rend és nyugalom. 
Szerdán már pontosan meg lehetett állapi- 
tani. hogy a hetedeikért jelentkező ki sem 
berek száma erősen megcsappant. Ami hát 
természetes is, meri túlnyomó részt a kato­
nasághoz bevonuló'-: és ezeknek hozzátar­
tozói vették ki pénzüket és előrelátható volt, 
Ingy ezek kielégítésivel megszűnik a nagy 
tolongás a bankok pénztárainál.

Örömmel konstatálhatjuk, hogy a közön­
ség körében a hetetek miatt való nyugtalan- 
sasnak semmi nyoma. Az annexiós krízis 
al itt s azt követő izgalmas esztendőkben 
mindenki rájött, h a takarékpénztárak és 
bankok trezorjaiban lévő pénz a lehető leg 
iuhh helyen van és nem az őrzi legbiztosab- 
ban a pénzét aki hazaviszi és eldugja . 
szalmazsákba, meg a ládafiába, hanem az 
aki rábízza megtakarított tökeinek kezelését 
a jól megalapozott és becsületes pénzinté­
zetekre, Ma már senki nem hiszi el azt 
babonát, hogy háború ezetén a hóditó ellen­
ség ráteheti a kezét a takarékokban őrzött 
idegen pénzekre. Mindenki tudja, hogy ez 
egészen ostoba mese, mert nemzetközi jog 
védi mindenki ellen az ilyen pénzeket. Ma 
már nem ül fel senki olyan naiv állítások 
n.ik, hogy az állam szükség esetén egysze 
rüen ráteheti a kezét idegen embereknek 
takarékpénztárakban őrzött pénzére. Mindenk 
tudja, hogy ez abszurd beszéd.

A publikum ezekben az izgalmas időkben 
igazán dicséretreméltó higgadtságot tanúsít 
Igaz, hogy a maga érdekeit szolgálja vele 
és az ellenkező eljárással csak magának 
okozna bajokat, De viszont az annexió ide 
jén olyan sok kellemetlenséget és zavart 
okozott a lelkiismeretlen emberektől fel 
riasztott kisbetevőknek alap nélkül való 
nyugtalankodása, hogy mégis elismeréssel 
kell most megemlékezni az ország takarékos 
népéről, mely józanul és higgadtan ítéli 
meg a szituációt és ezzel is hozzájárni, hogy 
e háború okozta gazdasági bajok nagyot) 
megrázkódtatásokat ne idézzének elő.

Kiadóhivatali üzenet.
hirdető, Pécs. Kérdésére értesítjük, hogy 

lapunk heíenkint egyszer, minden vasárnap 
jelenik meg és vidékünkön a legnagyobb 
elterjedtségnek örvend.

HIRDETÉSEK.

A csertői hitbizományi urada 
om vitorági erdejéből 15—1600
dimeter (erdei) hasáb és 4—50() 
clu,íéter botfa eladó. A fa bükk- és 

vés cserfa, szép minőségű, az erdőn 
átveendő.

Ajánlatok : Uradalmi Irttézőséghez 
éretnek Csertő, u. p. Szigetvár.

i_J_______L / „L — - -I 4 -naszuiiuerucdudo.
A c'-.értői hitbizományi uradalomhoz 

tartozó, 408 ni. h, 193 öl kiterjedésű

Kiadó lakás!
A Rákoczi-utca 10. számú házban

egy 4 szobás lakás
mellékhelyiségekkel, október hó 1-ére 
dado.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Házak eladása*
I
K

Ü

óbb ház úri családok részére, minden kénye­
lemmel ellátva, előnyős feltételekkel eladók.

is ebb nagyobb bei házak, 10—12 percent jö­
vedelmet hoznak, olcsón eladók.

/letek, korcsmák és vendéglők bérbe, \agy 
örök áron eladók.

mely közvetlen Csertő vasúti megálló­
nál és a köves ut mellett fekszik s 
kellő számú jókarban lévő gazdasági 
épületekkel rendelkezik, 1914. év októ­
ber hó Vétől kezdve haszonbérbe 
kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

3 [sei Diadalain lntézősé
u. p. Szigetvár. ,

Mezővárosban, ahol hetivásár és országos van 
13 hold füld és kert, 900 négyszögöl bel­

sőség, tégla és csereves épülettel 11.000 koro­
náért eladó. Kevés pénz kell hozzá.

Hat községgel körülvéve egy jóforgalmu ma­
lom vizeröre és műtői-berendezéssel uj mo­

dern őrléssel, 8 hohl földdel a malom körül, 1 s 
hold búza, 1 hold árpa, ‘d‘/a hold kukoricás, 1 
hold burgonya, a többi mással van bevetve.
14 ezer koronáéi* eladd terméssel együtt. Heves 
pénz kell hozzá.

HölcsMel házakra, földekre, előnyös föltételek melleit.
Kölcsöniroda, Pécs, Hal-tér 1.
:: KOVÁCS PÁL. ::

Kollarit
börlemez

Kaucsok composi-| 
tióval bevont s tag 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb tetőlemeze 
Régi zsindelytetőkl 
átfedésére |
kiválóan alkalmas.]

Föelárusitó:

f elelős szerkesztő : BÁRVÁRTH GYULA.

öabona=piacz.
|,S A. Fia gab.uiakeiesk. jelentése szerint

Szigetvár, VH I július 31 -én.

Búza K 12.10 12.20

Rozs 8 fit) 8.80

Ai pa „ 0.50 ti. 60

Zab 0 00 ti 80

tengeri „ 6.70 6.80

Tengeri aligns tusii —■—
Bükköny
Bab
fökmag . L.

Az üzlet áthelyezése 
és költözködés miatt 
mélyen les Állított áraki

Az összes raktáron 
levő áruk bámulatos 
olcsón árusittatnak. *

PAUNZ ADOLF
m ideiglenes üzletében =

PÉCS,
az uj városházával szemben
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FOG húzást
tömést 
kezelést 
ápolást

— teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
56431. sz. m. kit. szabadalom. Az ei- 
türlietetlen, egy dai abból öntött kézi 
faragásu aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfoqak stb. Magyarországon egyedit!
jogositoít készítője. ---------------- —
Kétévtizedes müknilésrc! löbli liatósáoi hivatalos elkiiiüiteii.niy.

V/•.,

igyeljc

p eq

A n. é. szülök s
figyelmébe 1

Folyó évi szeptember 1-én a mo­
dern kornak és liygiénimmk megfelelő

leány-internáfMs
nyílik meg Pécsett, hol bármely péc i 
iskolát látogató le/mynövendék mi 
ellátásban és gondos nevelésben ré­
szesül.

Gyönyörű, egészséges helyen ; tágas 
háló- és numkíiterii ek. Szép kert stb. 

Növendékek csak korlátolt számban
vétetnek fel.

Különösen a 3 éves, éiettsécji képe­
sítéssel bíró városi női kereskedelmi 
tanfolyam ajánltatik a n. é. szülők 
figyelmébe!

Prospektust küld és bármely kér­
désre díjmentesen válaszol

özv, Werner Szeréna
a leányinternátus i ga zg a tő 11 űj e

™ Pécs, Papnöveldeutca 4. ™

H irdetéseket

1914. augusztus 2.

biti") lÜt l. ellsz,

Árverési hirdetmény.
A tutiról I i'.'riinc.l közhirro h , mi hogy 

a szombathelyi kir. járáshiróság Ibi i. V 
57 1. sz. végzésével Weiner S ima ; zmnbal 
helyi lakos vngivhnjhiiók jnv.ira Id a .10 l 
fjllér tőke es járulékai erejéig ehmnb lf 
kiidégilési végrehajt.is toganntii; ila-mki 
végrelmjiást. szenvedőnél lefogla.ll 77 kam 
inna becsüli, ingóságokrn u in.: v.mógén 
és eg, eh bőráruk a szigetvári kir. jui moi - 
róság lül I. V. ;194 8. sz végzés•• Iónom 
az árverést, elrend lem s annak lénia.nm.mit 
vegrehajtiitő 42 korona töke, ennek IüV . 
évi október hó 1 napjától járó 5" . I am.a., 
s eddig iiszszesen 80 kor. 80 lührben bi; . 
lag már megállapított költség követeli 
valamint a többi kielégítésre jogosait alap- 
és l'elülfng’liiltatók követelése érőjéig ni 
pere Iáim sáli 1 lan ni. , alá III -O.ári .mii a 
határidőül 1914. évi július iió 25 ik nap 
jan délelőtt i I óráját Mix int ki. mi­
kor a fenti inga-ágakat a legnihlc-t igárö ■ 
aek ké'-zpénz fizetés mell n Inamérléken 
nini is eladom.

k"elhívom mindazok t. kik a Indidvaadó 
vételárból a végrclinjh.tó követel, sál mim; 
előző kielégítéshez jog.-,! tartanak, amennyi­
ben km libái alog joguk a. \ e-g.i. imji.i: 
jegyzőkönyvből ki ma,: lmok, m., ny V. Let az 
árverés nv-gkezde -éig i álam Írásban vav*. 
szóval jel, .;| ;ék he.

■SzigetvaI. Iliid. 1 ' i mens hó 10. napján.

Via sic za Ferenc?,
kir. lm. vb ló.

Tanonónak
felvédetik egy VI. életévét betöltőit, legalább 
két középiskolái végzett, jó családból való fin 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Szigetvári Könyvnyomd
Részv

Kereskedelmi, vállalati, 
ipari, gazdasági nyom­
ta !. vá nyo k jutányos és 

pontos kivitele
Könyvkötészet, 
Könyv-, pap ir­

es I rószer- kereskedés.

Ä ,Délsomogy‘
kiadóhivatala.
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Nyomatott a kiadótulajdonos „Szijjtivári Könyvnyomda és lapkiadó l<ús/víilyt.i,aasaj.“ künyvuyomd lyilKU Varosház-éniitut


